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LA

Observagao:

&0 caso do nobre He,

Ocorrem ligagdes quimicas entre dtomos para que
estes busquem a estabilidade. Para explicar tal com-
portamento, surgiu a regra de octeto (Lewis).

Um atomo torna-se estivel quando apresentar
8¢ na camada de valéncia, como 0s gases nobres.

Ne =8¢ na C.V. ou INe¥ {4 pares=estabilidade)

Alguns dtomos estabilizame-se com 2 elétrons, como

2. LIGAGAD IONICA OU ELETROVALENTE

Ocorregquandoum metal (doando elétron — fon &)
liga-se a um ndo-metal, semimetal ou hid rogénio (ga-
nhando & —{on &),

Entre 0s fons formados surge uma atragio de na-
tireza eletrostatica, provocando a ligagio entre eles
(ligagao idnica).

Compostos idnicos sio solidos e crstalinos, apre-

sentando altos PE e PE.

Compostos idnicos nio conduzem corrente elétr-
cano estado solido, porém o fazem no estado fundido
ou em solugio agquosa.

EXERCICIOS DE APLICACAO

01 (ITA-SP) Uma determinada substancia apresenta as seguintes propriedadesfisico-quimicas:

I. O estado fisico mais estavel a 25 °C e 1 atm é osélido.

Il. No estado sélido apresenta estruturacristalina.

IIl. A condutividadeelétricaépraticamentenulanoestadofisicomaisestavel a25°C elatm.

IV. A condutividade elétrica é alta no estadoliquido.

A alternativa relativa a substancia que apresenta todas as propriedades acima é o/a:

a) poliacetileno.

b) brometo desddio.
c) iodo.

d) silicio.

e) grafita.




02 (UNICOC-SP) Dois elementos quimicos, X e Y, apresentam os seguintes subniveis energéticos, no estado
fundamental: 3p> e 4s’, respectivamente. Qual é a férmula mais provavel de um composto formado por estes
doiselementos?

a) XzY

b) YX

C) YzX

d) Xy

e) YXz

03 (VUNESP-SP) Tem-se dois elementos quimicos A e B, com nimeros atdmicos iguais a 20 e 35, respectivamente.

a) Escrever as configuragdes eletrbnicas dos dois elementos. Com base nas configuragGes, dizer a que grupo da tabela
periddica pertence cada um dos elementos emquestdo.

b) Qual sera a férmula do composto formado entre os elementos A e B? Que tipo de ligacdo existira entre Ae B no
composto formado?Justificar.

04 (UFPR-PR) Um determinado elemento A apresenta a seguinte distribuicio eletrénica: 1s® 2s> 2p° 3s> 3p° 4s' Pergunta-
se: que tipo de ligacdo quimica o elemento A faz com outro elemento (B) que possui nimero atémico igual a 35?
Justifique suaresposta.

05 (UFRGS-RS)UmelementoXqueapresentadistribuicdoeletronicaemniveisdeenergiak=2,L=8,M=8,N
=2, forma com:

a) um halogénio Y um composto molecularXYy.

b) um calcogénio Z um composto iGnicoXZ.

c) o hidrogénio um composto molecularHX.

d) um metal alcalino M um composto iGnicoMX.

e) um halogénio R um composto molecularX;R.

01- AlternativaB

GABARITO

As caracteristicas citadas referem-se a um composto idnico, dos quais o Unico que se enquadra no perfil indicado é o KBr
(brometo desédio).

02- AlternativaE
X: familia VIIA, carga =-1, Y = familia IlA, carga = +2, com isso ficamos com: [Y*X™] — YaoX

03-03-

a) A: 1s? 2s? 2p°® 3s% 3p° 4s” grupollA

B: 1s” 25 2p°® 35 3p® 4s” 3d"° 4p° grupo VIIA

b) A: familia llA, carga = +2, B: familia VIIA, carga = -1, com isso ficamos com: [A>*B™], AB,- ligacdo i6nica, ondeA
= metal e B = ametal.

04-04-

Ligagdo idnica (A: Metal + B: Ametal)

Elemento A possui 1e” na camada de valéncia: metal, carga = +1

35B: 1s% 2s% 2p° 3s® 3p°® 4s” 3d"* 4p°: 7€ na C.V.: ndo-metal, carga = -1

05- AlternativaB
X: familia llA, carga = +2, Z: familia VIA, carga = -2, com isso ficamos com: [X*Z*]— Xz (composto idnico).



